



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение
«Дебесский детский сад №2»

Описание объекта на маршруте



Инструктор ФИЗО
Осипова Н.Л.

ВЕЛО-КРОСС ПО «ТРОПЕ ЗДОРОВЬЯ» НА БАЙГУРЕЗЬ

- Вид туризма: велосипедный
- Протяженность маршрута: 5 км(в оба конца)
- Продолжительность маршрута: 2 ч 20 мин
- Дата проведения: 21.10.2021 г

Описание маршрута 9.30

От детского сада на велосипедах наша группа отправилась по маршруту:

Ул.Логовая.

**Улица начала застраиваться на рубеже 1960-1970-х годов. Самые первые дома и здания стояли на нечётной стороне:
Название улицы получило в соответствии с особенностью её рельефа**



Ул. Механизаторов.

Улица начала застраиваться в начале 1970-х годов. Поскольку одним из первых на ней был двухквартирный дом для работников РОСа, то и название ей было дано соответствующее.



Ул.Гагарина.

Застройка началась в 1971 году. Дома строились для работников РОСа. Так как начало застройки совпало с 10-летием первого полёта человека в космос, то и название было дано в память первого космонавта – Юрия Гагарина.



Ул. Андропова.

Улица одна из самых старинных в селе. Первоначально называлась Варнинской и Глазовской, указывая таким образом, куда она может привести выехавших по ней из села людей. Получила современное название в 1927 году в честь Дебёсского революционера-большевика Николая Лаврентьевича Андропова.

Дебесский центр декоративно прикладного искусства и ремёсел (ЦДПИ) был создан в 1992 г. Это один из первых основоположников в Удмуртской республике по организации сети Домов ремёсел в районах Удмуртии. Дебесы по праву являются кузницей по развитию ДПИ в нашей республике. Сейчас центр работает по 15 направлениям: художественная обработка бересты., художественное плетение из лозы, керамика, художественная обработка соломки, лоскутное шитье, художественная роспись по дереву, роспись по ткани (Батик), гобелен, узорное ручное ткачество, национальная вышивка, разработка национального костюма, народная игрушка, столярно-токарное ремесло, бондарное ремесло, узорное вязание, обработка войлока.



Ул. Строителей.

Начало застройки – первые годы 1970-х. Огороды первых застройщиков улицы граничили с территорией строительной организации ПМК. Отсюда и название. Здание пожарной службы построено в 1980 году.



**Путь наш лежал через
автомобильную дорогу,
где были соблюдены
правила ПДД**

Пожарная часть

Деревянное депо с каланчой было построено в 1937 году и укомплектовано конными пожарными обозами- «конными ходами», повозками, на которых устанавливались ручные пожарные насосы. В феврале 1956 года на повестке Дебесского райсовета было принято решение о приобретении первого специального пожарного автомобиля - ЗИС-5, перевозивший 1100 л воды.. В 1980 году было сдано в эксплуатацию здание новой пожарной части на 4 выезда, с башней, с административной частью на улице Строителей. Пожарная охрана - это не только тушение пожаров, но и профилактическая работа, которую осуществляет инспекция государственного пожарного надзора района.



Затем продолжили путь по полевой дороге, где нас встретили подъем на гору и спуск с горы.



10.15

Мы прибыли на «Тропу здоровья на Байгурезь»



«За здоровьем на Байгурезь» — пеший маршрут для любителей спокойного отдыха. Единение с природой, хвойный лес. Можно окунуться в сказочный мир удмуртского леса, прикоснуться к уникальной природе, зарядиться приятными эмоциями.

Поляна «Пионерская»

В 1983 году проходил республиканский слет пионеров



Ну, а мы зарядились
здоровьем, отдохнули в
шалаше.



Совместно с детьми на свежем воздухе выполнили спортивные упражнения по QR-коду, которые размещены на стенде.





**«Лосиная
тропа»
Излюбленное
место лосей**



**Дети много узнали
о птицах и
животных,
обитающих в
наших лесах**



11.00

Тем же путем и тем же порядком возвращались в детский сад, казалось, что обратный путь был быстрее. Эта велосипедная прогулка детям очень понравилась.

Протяженность вело-кросса около 5 км(туда и обратно)

«Тропа Здоровья» незабываема, как приятно было посидеть в шалаше, присесть и отдохнуть на скамеечке, полюбоваться красотой природы. В детский сад воспитанники вернулись счастливые, довольные и немного уставшие.



**Спасибо за
внимание!**

